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Ata nº 28/19 – CMC – 28ª Sessão Ordinária – 30/09/2019

Ata da 28ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia trinta de setembro  de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria Aparecida  Simões, Vice-Presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Ofício N. 102/SEMFAZ/2019  de 24 de
setembro de 2019 – Informa a liberação de recursos financeiros de
Convênio 864186/2018  – DPCN – Aquisição de Micro-Ônibus, valor
liberado R$ 250.000,00. Convênio 864639/2018 – DPCN – Aquisição
de caminhão com carroceria  tipo carga seca, caminhão baú e
implementos agrícolas, valor liberado, R$ 500.000,00. Claudia
Maximina Rodrigues – Secretária Municipal de Fazenda. Os Processo
Branco N. 7066/2019 – Prestação de Contas do Fundo Municipal de
Assistência Social referente  ao mês de agosto  de 2019 – FMAS;
Processo Branco  N. 7069/2019 – Prestação de Contas do Fundo
Municipal da Infância e Adolescência referente ao mês de agosto de
2019 – FMIA; Processo Branco N. 7072/2019 – Prestação de contas
do Fundo  Municipal  dos Direitos da Mulher  referente  ao mês de
agosto de 2019 – FMDM; Processo Branco N. 7075/2019 – Prestação
de contas  do Fundo Municipal de  Combate à Pobreza  referente  ao
mês de  agosto de 2019 – FMCP; Processo  Branco N.  7078/2019  –
Prestação de  contas do Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural
referente ao mês de agosto de 2019 – FMDRRA; Processo Branco N.
7081/2019 – Prestação de contas do Fundo Municipal de Segurança
Pública referente  ao mês de agosto de 2019 – FMSP;  Processo
Branco N. 7084/2019 – Prestação de contas do Fundo Municipal de
Defesa do Meio Ambiente  referente  ao mês de agosto  de 2019 –
FMMA; Processo Branco N. 7356/2019 – Prestação de contas
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referente ao termo de cooperação com Santo Antônio energia S.A,
aquisição de material de consumo,  serviços de terceiros pessoa
jurídica e custeio da folha de pagamento;  Processo Branco N.
7089/2019 – Prestação de contas do Município de Cacoal referente
ao mês de agosto de 2019 – PMC; Prestação de contas da Fundação
Cultural de Cacoal referente ao mês de agosto de 2019 – FUNCCAL;
Ofício N. 603/GAB/19 de 19 de setembro de 2019 – Em
cumprimento ao que  determina  a Lei Complementar  N. 101/2000,
de 04 de maio de 2000, intitulada Lei de responsabilidade  Fiscal,
encaminhamos a Vossa Excelência os anexos do Relatório Resumido
da Execução Orçamentaria referente ao 4º bimestre e Relatório de
Gestão Fiscal 2º Quadrimestre  do exercício de 2019 – Glaucione
Maria Rodrigues Neri - Prefeitura Municipal de Cacoal, são
encaminhados para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa.

REQUERIMENTO 67 JABÁ
REQUERIMENTO 68 JABÁ
REQUERIMENTO 70 PEDRO
REQUERIMENTO 71 JABÁ

As indicações N. 805/CMC/2019,  806/CMC/2019,  807/CMC/2019  e
808/CMC/2019 de autoria  do vereador  Rogério Soares  Chagas;  N.
809/CMC/2019, 810/CMC/2019,  811/CMC/2019,  812/CMC/2019  e
813/CMC/2019 de autoria do vereador Claudemar Littig; N.
814/CMC/2019, 815/CMC/2019, 816/CMC/2019 e 817/CMC/2019 de
autoria do vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes;  N. 818/CMC/2019,
819/CMC/2019, 820/CMC/2019, 821/CMC/2019, 822/CMC/2019,
823/CMC/2019 e 824/CMC/2019 de autoria do vereador Wilson
Teim; N. 825/CMC/2019  de autoria do vereador  Mário Angelino
Moreira, são lidas, acatadas e encaminhadas  para o Executivo
Municipal.
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A vereadora Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade.

Pequeno Expediente.

Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento N° 69/19-CMC - Autor: Vereador Mário Angelino
Moreira, Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  Claudinei  Carlos Ribeiro,
Claudemar Littig  e Pedro  Henrique  Rabelo  - Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal de Cacoal-RO. Os vereadores Mário
Angelino Moreira,  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  Claudinei  Carlos
Ribeiro, Claudemar Littig e Pedro Henrique Rabelo, nos termos dos
artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
de Urgência Simples para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis
n° 149/19,  154/19  e 169/19,  todos  de  autoria do Poder  Executivo
Municipal. N. Termos, P. Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos
Santos, em 30 de setembro de 2019. Mário Angelino Moreira, Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Claudinei Carlos Ribeiro, Claudemar Littig e
Pedro Henrique  Rabelo – Vereadores – CMC, é colocado em
discussão.
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O vereador Mário Angelino Moreira diz:

“Esse requerimento que nós estamos colocando hoje na Ordem do
Dia, Requerimento 69/2019 é para inclusão de três projetos de leis,
que somados, na ordem de um milhão e meio de reais, para
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, contei aqui com o
apoio dos vereadores Paulinho do Cinema, Castelinho, Claudemarm
Littig, Pedro Henrique Rabelo, e o vereador Nilton também,
presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, e aqui está sendo
aberta uma exceção dentro do regimento da Câmara, em relação ao
vereador Jabá Moreira,  pela tamanha necessidade do secretário de
Obras hoje, diz da necessidade  de passar esses projetos. E a
semana passada,  presidente,  não houve ‘quorum’ suficiente  para
que houvesse a reunião das comissões, para que os projetos
tramitassem, inclusive  pelos próprios vereadores  da base,  hoje  os
vereadores que são considerados os que atrapalham o município de
Cacoal, os que retardam e querem segurar projeto nessa Casa ‘teve’
a responsabilidade, vereador Paulinho do Cinema, em fazer com que
fosse tramitado, embaixo  de  sovaco,  igual eu fiz hoje pela manhã.
Vossa Excelência nos recebeu lá, e hoje tá na Ordem do Dia, com
apoio dos vereadores que sempre são considerados os que
atrapalham, tá sendo  aprovado  hoje um milhão e quinhentos  mil
reais para secretaria de Obras, para asfalto, para combustível e para
estradas vicinais do homem  do campo,  com apoio de todos os
vereadores, isso em comum  acordo.  Por isso desse  requerimento,
porque requerimento  de urgência que  não tem comum  acordo  de
todos, eu não apoi e nem assino.”

A vereadora Maria Aparecida Simões diz:

“Eu quero aqui agradecer em nome dos vereadores, que o vereador
mencionou, e também quero  agradecer  Euzébio Brizon,  o Rogério,
vereador Wilson Tim, vereador Valdecir, que todos fizeram o
possível para que esses três projetos chegasse  hoje na pauta.
Inclusive, eu, hoje pela manhã, logo assim que acordei já entrei em
contato com  vereador  Paulinho do Cinema,  que  ele é prova disso,
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mostrando a minha preocupação porque esse projeto não estava na
pauta. E quero dizer que o esforço não foi apenas de meia dúzia, ou
de um não, o esforço foi unânime, e agradecer  aqui  o vereador
Wilson Tim, que também fez toda a correria para que esse projeto
chegasse aqui no final do dia. Então quer dizer, o trabalho  é
unânime para  chegar  até aqui,  e quero  realmente  agradecer  em
nome dos doze vereadores  aqui,  porque  realmente  eles viram a
necessidade que a secretaria de Obras realmente precisava, que nós
votássemos esses projetos ainda hoje. E mais uma vez, vereadores,
eu acho tem que ter essa consciência que o parlamento  não é
nosso, é da população de  Cacoal.  Se  deixássemos para votar  esse
projeto na segunda-feira que vem teria um prejuízo a administração,
então todo  mundo teve  essa consciência, vereador  Paulinho, e por
isso nós estamos discutindo hoje esse requerimento de urgência, e
logo após nós vamos discutir o projeto de lei. Meu  muito obrigado.
Presidente.”

O vereador Wilson Teim diz:

“Eu queria também agradecer algo muito importante ao Procurador
Abdiel e Toni,  que  momento  algum ele deixou  de  nos atender,  eu
estive lá no gabinete conversando com ele,  lá na sala deles,  vindo
do parecer  do projeto,  ele em momento algum, deixou bem claro,
que está como parceiro  para nos ajudar,  deixar bem claro para
todos os vereadores aqui presentes, que eu tive lá no gabinete, na
sala com  ele,  ‘Não, vereador  aqui  não tem  problema,  aguarde um
minutinho que já vou liberar para que comparecer’, né, então isso é
importante, porque a gente dependeu  dos procuradores,  em
momento algum eles se ‘negou’ em atender. Então eu queria deixar
bem claro que  o trabalho  dele foi bem  feito, senão também não
estaria em votação esse projeto.  Gostaria  que  o vereador  Jabá, o
Castelinho também, que eu  tive lá no gabinete, falar com ele,  que
assinaram também, o Paulinho,  o Zebin,  o vereador  Rogerinho,  a
Maria e o Valdecir,  procurando para poder  assinar para colocar  na
Ordem do Dia, agradecer a todos eles, principalmente  os
procuradores que  ‘fez’ essa diferença para  que  esse projeto  possa
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ser votado nesse  momento  para atender nossa comunidade. Muito
obrigado.”

O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:

“Eu gostaria  de fazer  um apelo  aos nobres  vereadores,  e não vou
citar o nome  de ninguém, para  que eu  não possa  ser injusto com
ninguém. Mas cada um sabe aqui de como lida com o seu mandato,
como segue o seu mandato e também as responsabilidades que tem
quando assumem um mandato aqui na Câmara Municipal. Então eu
já não vou citar  nome  por isso, porque  às vezes acontece  alguns
imprevistos, mas veja bem,  nós, os doze, principalmente  os que
fazem parte de comissão nessa Casa, principalmente os que fazem
parte, independente de serem membros ou de serem presidentes, é
necessário um pouco mais de carinho, um pouco mais de
responsabilidade com  a reunião das comissões dessa  Casa.  E para
isso, eu sei que  Vossas  Excelências trabalham muito,  correm  atrás
de fiscalizar, muitas vezes precisam viajar, tô discutindo isso não, e
respeito o trabalho de  Vossa  Excelência, se tem uma pessoa,  uma
coisa que eu faço, é respeitar a prerrogativa de cada um, mas nós
precisamos ter um pouco mais de carinho  com a reunião das
comissões, nos organizar melhor, para que não vire essa correria, a
Maria me ligou logo cedo, o Jabá hoje tá de parabéns, correu atrás,
colocou debaixo do sovaco, como diz ele, o Nilton não mediu
esforços também, o Valdecir também, a nossa comissão não houve
muita dificuldade, porque eu o Rogério e o ‘Mão’ estávamos aqui na
sexta-feira, então estava pronto.  Mas eu gostaria  de pedir para
Vossas Excelências para que a gente não precisasse  ficar nessa
correria, nós tivéssemos um pouquinho  mais de carinho  com a
reunião das comissões. Muito obrigado.”

O vereador Rogério Soares Chagas diz:

“Gostaria de parabenizar  o vereador  Paulinho do Cinema  por essa
explicação, e já tô trabalhando também um projeto de lei para que
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desconte do salário quando a pessoa faltar na reunião das
comissões, quando  um vereador  faltar  na reunião das comissões,
descontar do salário dele  que  nem é na  sessão, já tô trabalhando
nesse projeto, exceto quando a pessoa tiver viajando, se a pessoa tá
viajando, se tá doente, aí tem um atestado, aí beleza. Mas se ficar
faltando na reunião de comissões prejudica muito trabalho, então já
estou trabalhando uma lei aonde vai estar descontado do salário do
vereador. E quero contar com o apoio de vocês. Muito obrigado.”

O vereador Nilton Cesar da Mata diz:

“Senhor presidente,  quero  aqui também ressaltar  o compromisso
dos doze vereadores para que pudesse esse projeto de lei estar na
pauta de hoje,  devido a grande relevância para o nosso município,
como os vereadores já citaram aqui no valor de quase um milhão e
meio de reais, para secretaria de Obras. Obrigado, presidente.”

O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:

“Senhor presidente, só para poder colaborar com as falas dos nobres
colegas vereadores  de antecederam,  o importante  também é a
população saber, nós temos aqui a nossa imprensa também,
divulgar, divulgar  que  as nossas  reuniões, as nossas  reuniões das
comissões, elas acontecem  nas quintas-feiras,  foi mudado  aí para
segunda-feira, para sexta, então vamos definir, como disse o nobre
vereador Rogério, que também nessas reuniões das comissões,
discutimos somente  o que está nos projetos,  para que nós não
viemos aqui ‘encher linguiça’, porque  ninguém tá aqui de graça,
porque nós estamos aqui com dez mil reais cada  um, para  que
problemas particulares  não aconteçam aqui,  longe  do nosso  povo.
Então tragam para tribuna também, então, assim, concordo
plenamente com as palavras  dos nobres  colegas  vereadores,  nós
não estamos aqui fazendo favor para ninguém,, somos  bem pagos
para isso, vamos  definir  o dia da comissão, horário, e salvo,  salvo
algo, algum problema de saúde, e que os problemas particulares não
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se resolvam aqui na Sala das Comissões, tratando  somente  dos
projetos, então estou  aqui feliz,  tranquilo também, são um projeto
de praticamente um milhão de reais para infraestrutura, para manter
a trafegabilidade  do nosso povo aí, que a secretaria  de Obras
execute com o melhor êxito possível.”

O vereador Mário Angelino Moreira diz:

“Só para  fazer  uma  ressalva,  eu quero  deixar  aqui,  já que  vamos
votar daqui a pouco, né, o requerimento, de seiscentos e cinquenta
mil que é emenda do deputado  Cirone para estradas vicinais,
duzentos mil para combustível, tirando da Procuradoria, e seiscentos
e sessenta e cinco mil de contrapartida  de um projeto,  de um
processo de oito milhões de reais que ainda  era do governador
Confúcio Moura,  de 2014, que  vem se estendendo  até hoje,  são
aquelas travessas do Vista Alegre. E dizer, presidente,  como o
vereador Tim lembrou,  que esse mesmo aqui de seiscentos e
sessenta e cinco mil, o prazo da Assessoria Jurídica venceria amanhã
ainda, e ele,  atendendo o pedido de Vossa Excelência, devolveram
hoje para  que pudesse  ser incluso  na Ordem  do Dia, isso é um
conjunto de pessoas  trabalhando e decidindo  o que  é mais  certo,
mais honesto, mais correto,  em nome da população. É isso que eu
queria ver sempre,  em todos os projetos, em todas as situações. E
dizer que eu não estava presente na reunião de sexta-feira porque
eu estava presente na de quinta-feira, e na de sexta-feira eu tinha
compromisso, como mudou as reuniões para quinta-feira
novamente, eu não fiz agenda para quinta-feira, estava disponível, a
maioria dos vereadores estavam viajando, a reunião foi na sexta, na
sexta eu tinha compromisso, não ia faltar com a população, já está
ficando sem ponte para passar com os filhos dentro de ônibus, para
ir para escola. Obrigado, presidente.”
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DAQUI PARA FRENTE – 2:30:58

O vereador Pedro Henrique Rabelo diz:

“Senhor presidente. Quero também contribuir, eu não faço parte de
nenhuma comissão porque  quando  foi votado,  eu empatei,  e por
critério de idade eu não pude  assumir  nenhuma  comissão, mas
sempre faço questão de participar  das reuniões, né, tem a minha
lista de presença, quando não estou na reunião da comissão, estou
em missão oficial, mas dizer para os presidentes comissões, que se
houver três faltas consecutivas dos membros, e não forem
justificadas, justificativas  plausíveis, em missão oficial, que seja
substituído. Obrigado.”

O vereador Valdomiro Corá diz:

“Então vereador, a reunião da comissão foi quinta-feira, como alguns
vereadores estavam  viajando,  nós fizemos  memorando  mandamos
para todos os vereadores, passando a reunião para sexta-feira, isso
é legal, né tá no Regimento, e do jeito que alguns vereadores faltar,
e o presidente  achar que deve  mudar a reunião da comissão para
quinta, para  sexta,  para  segunda,  é a critério do presidente  desta
Casa.”

Colocado em votação, o Requerimento  N° 69/19-CMC,  de autoria
sdos vereadores  Mário Angelino Moreira, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Claudinei Carlos Ribeiro, Claudemar Littig e Pedro Henrique
Rabelo, foi aprovado por unanimidade.


